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prof. Karel pliCKa 
„Ledačíms jsem byl v tom božím světě, a čím jsem byl, tím jsem byl rád.“

Před časem se mne kdosi ptal, kdo že to byl karel Plicka, po kterém se 
v úpici jmenuje ulice. Pro moji a starší generaci to není jméno neznámé, 
vyrůstali jsme s jeho knížkami, známe jeho úžasné fotografie a i další 
tvorbu. cituji z internetu: Karel Plicka byl mistrem devatera řemesel – fo-
tograf, etnograf, filmový scénárista, režisér i kameraman, pedagog a je-
den ze zakladatelů Akademie múzických umění. Fotografoval obvykle se 
stativem na formáty 6x9 až 10x15, bez optických a laboratorních triků. 
Jeho snímky jsou plně realistické, vytvořil svůj nezaměnitelný autorský 
rukopis, čekal na ideální světelné podmínky. 
narodil se 14. října 1894 ve vídni českým rodičům jako nejmladší ze 
čtyř synů. v roce 1900 se rodina přestěhovala do České třebové. už 
jako malý hrál na housle a zpíval. od roku 1904 začal i fotografovat, 
dokonce si sám vyrobil fotoaparát.
v letech 1909–1913 studoval učitelský ústav v hradci králové. Poté 
nastoupil do své první praxe, a to v úpici. 
už jako student zapisoval lidové písně v Podkrkonoší, hlavní sbě-
ratelskou činnost ale rozvinul až na slovensku. Později sbíral 
i v některých dalších oblastech Čech a moravy a podařilo se mu 
soustředit úctyhodný fond čítající přes 25 000 zápisů písní a jiných 
materiálů. své sběry prezentoval v publikacích eva studeničová 
spieva (1928), Český zpěvník i–ii (1940, 1956), slovenský spev-
ník (1961) či zbojnicke piesne (s J. horákem, 1965). z dlouhé řady 
dodnes inspirativních výborů z lidové poezie pro děti můžeme jme-
novat alespoň čtyřdílný Český rok (s F. volfem, 1944–1960).
1. světovou válku prožil vzhledem k hudebnímu nadání u vojenské 

pokračování na straně 4

V pivovarské zahradě, zleva: Ela Kremlová, Anča Kremlová, Ferd. Mroženský, 
Marie Kremlová, Karel Plicka, Josef Pacák, sedící F. Puš
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

informace ze 44. zasedání zastupitelstva města
Poslední zasedání zastupitelstva města v tomto volebním období bylo 44. v pořadí a konalo 
se 21. 9. 2022. Přítomno bylo 12 zastupitelů a 1 byl nepřítomen bez omluvy.

Jednání zahájil starosta města v 17:00. Bodů k projednání se sešlo hodně a jako tradičně 
přišly první na řadu majetkové věci. zastupitelé schválili vybudování zařízení vycházejí-
cích z plánu společných zařízení, který je součástí komplexních pozemkových úprav v rad-
či a bude realizováno prostřednictvím státního pozemkového úřadu podle jeho finančních 
a technických možností. Řešena byla možnost nákupu lesních pozemků v ul. zákopanka. 
schválena byla čtyři věcná břemena ve pro-
spěch společnosti Čez distribuce, a.s.

zastupitelé projednali a schválili finanční 
body: rozpočtové opatření č.7/2022, uzavření 
smlouvy o výkonu prací odborného zástupce 
vodovodů a kanalizací mezi příspěvkovou 
organizací městské vodovody a kanaliza-
ce úpice a ing. mgr. Petrou vrabcovou, 
dělnická 92, vrchlabí, za cenu 45 000 kč 
měsíčně, navýšení příspěvku zřizovatele 
do rozpočtu městského muzea a galerie J. 
W. mezerové o 200 000 kč. schváleny byly 
zásady poskytování finanční podpory z pro-
středků rozpočtu města úpice fyzickým 
nebo právnickým osobám vyvíjejícím veřej-
ně prospěšnou činnost na území města, pro 
žádosti o poskytnutí finančního příspěvku 
z rozpočtu města úpice pro rok 2023 a vy-
hlášeny dotační výzvy města úpice na jednorázový příspěvek a příspěvek na činnost pro 
oblast kultura, sport a sociální pro rok 2023, s termínem vyhlášení od 11. 10. 2022 a ter-
mínem příjmu žádostí od 1. 12. 2022 do 4. 1. 2023. dále bylo schváleno předložení žádosti 
o dotaci na projekt “město úpice - rekonstrukce kuchyně v mŠ Jaromír” do podprogramu 
117d8220 Podpora obcí s 3001 – 10 000 obyvateli.

zastupitelé vzali na vědomí zprávu o hospodaření na lesním majetku města úpice za rok 
2021 a výroční zprávu zŠ Bří Čapků. schválili verzi č. 7 směrnice č. 4/2015 provozování 
městského kamerového dohlížecího systému s účinností od 1. 10. 2022 doplněnou o dva 
kamerové body na křižovatce ulic Pod městem a Bří Čapků.

dále pak byl schválen sponzorský dar na činnost pro svaz diabetiků Čr pobočný spolek 
úpice ve výši 12 000 kč a mimořádná dotace na zajištění wifi sítě na městském gymnáziu 
a střední odborné škole úpice ve výši 125 444 kč vč. dPh. také bylo schváleno přijetí dotace 
pro zŠ Bratří Čapků úpice v maximální výši 3 108 000,- kč při zapojení školy do implemen-
tace reformy 3.2.2 nPo a vyjádřen souhlas s realizací projektu základní umělecké školy  
a. m. Buxton, úpice „rovný přístup ke vzdělávání v zuŠ úpice. zastupitelstvo vzalo 
na vědomí zprávu kontrolního výboru o provedené kontrole akce „cyklostezka stadion – 
centrum – i. etapa a stížnost p. Phdr. Bc. Gabriela na obsluhu střediska ekostes v rad-
či.

v samém závěru starosta poděkoval zastupitelům za jejich práci v končícím volebním 
období.

usnesení ze 44. zasedání zastupitelstva města úpice je zveřejněno na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

slovo starosty
vážení občané,
hned prvního září jsme společně s mís-
tostarosty přivítali prvňáčky na obou 
základních školách a současně i nové stu-
denty našeho Gymnázia a střední odbor-
né školy úpice.

každoroční významnou akcí byla 
i olympiáda pro starší a dříve narozené, 
která se konala ve všesportovním areálu 
v havlovicích. na ní nechyběla ani druž-
stva z úpice a to ze senior domu Beránek 
a ze sokola úpice. tento již 14. ročník 
přivítal na tři stovky účastníků - sportov-
ně aktivních seniorů.

v půlce měsíce mě navštívila zástup-
kyně investora, který bude na sychrově 
stavět obchodní centrum, a zároveň byla 
podána žádost o stavební povolení. Již 
teď na podzim by měly v areálu bývalého 
zahradnictví proběhnout demoliční práce 
a na jaře se začne s výstavbou.

v září se sešla i komise na revitaliza-
ci bývalého autobusového nádraží. ta 
připravila podmínky a zadání pro pro-
jektanty na zpracování studie, z nichž 
odborná porota vybere vítěznou studii. 
současně bylo zadání představeno i stu-
dentům našeho Gymnázia a soŠ, aby se 
zapojili i oni se svými nápady a návrhy. 
ty nejlepší nápady z řad studentů budou 
předány projektantovi, který bude zpra-
covávat projektovou dokumentaci.

z investičních akcí byly tento mě-
síc dokončeny pěšinky na pravé straně 
hřbitova a schodiště, které spojuje ulice 
dr. a. hejny a dr. e. Beneše.

slavnostně byla otevřena zahrada ma-
teřské školy Jaromír, kde město dostalo 
80% dotaci z místní akční skupiny krá-
lovství – Jestřebí hory, o.p.s. Firma, která 
rekonstrukci prováděla, si zaslouží velké 
poděkování za kvalitně odvedenou práci. 
věřím, že děti budou nadšené z nové za-
hrady plné hracích prvků.

Po celém městě byly instalovány nové 
autobusové zastávky. Pevně věřím, že 
budou dlouho a dobře sloužit všem ces-
tujícím.

největší očekávanou událostí byly vol-
by do zastupitelstva města úpice. dnes 
již výsledky známe, a já bych ještě jed-
nou rád poděkoval úplně všem, kteří byli 
vyjádřit svůj hlas ať už jakékoliv straně. 
na závěr bych chtěl poděkovat volebním 
komisím, pracovníkům úřadu za zvlád-
nutý volební víkend. 

Petr Hron, starosta města Úpice

1. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se koná ve středu 16. listopadu 2022
od 17 hodin v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti a návrh
 investičních akcí 2023 

2. návrh rozpočtu na rok 2023
 a další finanční záležitosti 

3. Plán zasedání zm na i. pololetí 2023 

4. Jednací řád zm 

5. různé 

6. diskuse

složení Zastupitelstva města Úpice
dne 19. 10. 2022 se v městském sále konalo ustavující zasedání zastupitelstva města úpice. 
zastupitelé složili slib zastupitele. dále pak určili, že bude volen jeden místostarosta. sta-
rosta i místostarosta budou pro své funkce uvolněni. 

zastupitelé zvolili jednomyslně starostou města p. Petra hrona a místostarostou 
ing. martina kořízka. 

v tomto novém volebním období bude pracovat rada města. radními spolu se starostou 
a místostarostou byli zvoleni mgr. martin dytrych, p. Jiří adam a pí Jaromíra Galuščáko-
vá.

dalšími zvolenými zastupiteli jsou: p. Břicháček Pavel, p. Fingr daniel, mgr. Bc., p. Jör-
ka Jaroslav, paní kořízková monika, p. krůta david, p. mach Pavel, paní matysková ma-
rie, mudr., p. mráz radek, paní Procházková lenka, p. Škrabal František.
všem zvoleným zastupitelům gratulujeme a přejeme v tomto volebním období hodně úspě-
chů.

Š. Bušinská
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O VĚCECH 
OBECNÝCH

A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Vyhlášení vý-
zev pro podávání žádostí 
o příspěvek z rozpočtu 
města Úpice pro rok 2023
správní odbor města úpice oznamuje, že 
dne 21. 9. 2022 zastupitelstvo města schvá-
lilo vyhlášení výzev pro podávání žádostí 
o příspěvek z rozpočtu města úpice na čin-
nost a jednorázovou aktivitu pro oblasti: 
sport, kultura a sociální na rok 2023, včet-
ně zásad platných pro rok 2023. 

vyplněné a podepsané žádosti včetně 
příloh je možné podávat od 1. 12. 2022 do 
4. 1. 2023 na podatelnu města úpice. 

aktuální formuláře včetně vzorů pro 
vyplnění jsou ke stažení na webu města 
pod záložkou dotace, granty a příspěvky 
na činnost – programové a individuální 
dotace poskytované městem úpice, sou-
visející odkazy na rok 2023. texty výzev 
jsou k dispozici také na úřední desce měs-
ta úpice.

Tereza Tyrychtrová, referentka správního odboru

Městský kamerový
dohlížecí systém (MKds)
– důležitý článek v systému ochrany 
veřejného pořádku ve městě a prevence 

městský kamerový dohlížecí systém je 
důležitým článkem v systému ochrany 
veřejného pořádku ve městě a funguje 
již od roku 2015, kdy ve městě fungova-
lo 5 kamerových bodů. v následujících 
letech byly realizovány tři projekty (v le-
tech 2017, 2018 a 2020) spolufinancované 
z prostředků ministerstva vnitra Čr a ka-
merový systém ve městě byl rozšířen o dal-
ších 8 kamerových bodů. dohled nad ka-
merovým systémem převzala v roce 2019 
městská policie v úpici od městské policie 
v trutnově. kamerové body monitorují ve-
řejná prostranství, prostory před školami, 
divadlem, náměstí apod.

mkds umožňuje efektivně a rychle re-
agovat na zjištění protiprávního jednání 
a v mnoha případech nahrazuje absenci 
svědků. díky nepřetržitému monitorování 
rizikových lokalit se strážníkům daří lépe 
odhalovat nejen přestupky, ale i odhalo-
vat trestné činy, které se poté se záznamy 
mkds předávají Policii Čr k následnému 
důkaznímu řízení. 

za rok 2021 bylo v mkds zjištěno  
141 událostí, které musela městská poli-
cie řešit. zejména se jednalo o protiprávní 

nebo závadové jednání. Podařilo se např. odhalit pachatele sprejerství nebo ničení veřejné-
ho majetku (odpadkových košů, dopravního značení, autobusových zastávek), byl odhalen 
žhář a byla řešena i různá napadení (díky vyhodnocení kamerových záznamů je v naprosté 
většině případů pachatel napadení zjištěn).

kromě trestné a protiprávní činnosti jsou zaznamenány rovněž události týkající se zá-
chrany života, kdy kamerový dozor zjistil pád osoby z kola, která se následně nehýbala či 
bylo obsluhou mkds zjištěno, že v ulici regnerova hoří dům a byla přivolána ihned 
pomoc. 

Tereza Tyrychtrová, referentka správního odboru

projekt „Město Úpice – Cyklostezka stadioN – 
CENtRUM – i. Etapa“
cílem projektu byla výstavba nové cyklostezky a vyznačení cyklotrasy na silnici ii/304, 
čímž vniklo jednak bezpečné propojení sportovního areálu na kraji města s centrem města 
úpice a zároveň došlo k 
propojení a navázání na 
nově vybudovanou cyk-
lostezku v obci havlo-
vice od dřevěného mos-
tu po sportovní stadion. 
obě tyto cyklostezky 
jsou součástí celkového 
konceptu cyklostezek 
na území města úpice 
a jeho bezprostředního 
okolí. délka nové cyk-
lostezky je 460 metrů.

Práce na projektu 
byly zahájeny na jaře 
roku 2022 a byly dokon-
čeny v srpnu 2022.

na tento projekt byly městu úpice poskytnuty finance z integrovaného regionálního 
operačního programu (iroP), a to ve výši 3 329 351,93 kč. stavební práce prováděla firma 
strabag, a.s.

Tereza Tyrychtrová, referentka správního odboru

projekt „Mateřská škola Úpice
– revitalizace školní zahrady MŠ Jaromír“
cílem projektu byla revitalizace dětského hřiště při mŠ úpice Jaromír v centru města, 
které se stalo bezpečným a příjemným místem pro hru a rozvoj dalších dovedností v rámci 
venkovního pobytu předškolních dětí. kromě nových herních prvků jsou součástí i prvky 
pro rozvoj ekologického 
vzdělávání. 

Práce na projektu 
byly zahájeny na konci 
srpna roku 2021 a byly 
dokončeny na kon-
ci srpna roku 2022.

na tento projekt byly 
městu úpice poskytnu-
ty finance z Programu 
rozvoje venkova (Prv), 
a to ve výši 2 211 124 
kč. revitalizaci prová-
děla firma trees, s.r.o.
Tereza Tyrychtrová, referent-

ka správního odboru
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dokončení z úvodní strany

hudby ve vídni. roku 1918 se stal učitelem v novém městě nad metují, kde založil a řídil 
komorní a recitační soubor České filharmonie. 

slovensko navštívil poprvé v roce 1914 a získal k němu velmi blízký vztah. od roku 
1923 se věnoval sběru lidových písní a dokumentaci lidové kultury ve službách matice slo-
venské. v letech 1924–1928 studoval na univerzitě v Bratislavě národopis a hudební vědy.

v souvislosti se sběratelstvím lidové tvořivosti se vrátil k fotografii. Filmem se zabýval 
od roku 1926, za nějž získal mnohá domácí i zahraniční ocenění (Po horách, po dolách, 
zem spieva). Filmové vybavení mu daroval prezident masaryk, který jeho tvorbu pod-
poroval. spolupracoval také na scénáři k filmu martina Friče Jánošík. v letech 1937–39 
působil na filmovém oboru Školy umeleckých remesiel v Bratislavě. Ještě před německou 
okupací a vyhlášením slovenského štátu zde v roce 1938 založil odbor pro kinematografii 
– první filmovou školu v Československu. Pak ale začátkem války musel slovensko jako 
Čech opustit.

tehdy se začal opět naplno věnovat fotografii. vznikla kniha Praha ve fotografiích kar-
la Plicky (1940), publikace posilující národní povědomí v době okupace a dva filmové 
dokumenty (věčná píseň a Barokní Praha). Po válce se spolupodílel na založení Famu, 
otevřené v listopadu 1946. stal se prvním jejím děkanem a mimořádným profesorem obo-
ru kompozice filmového obrazu. Pro zrakové potíže musel však školu v roce 1949 opustit 
a ukončil práci v kinematografii. titul národní umělec mu byl udělen v roce 1968.

karel Plicka zemřel 6. května 1987 v Praze. Jím shromážděný písňový fond, fotografický 
a osobní archiv je uložený v muzeu ve slovenské Blatnici (kde je také na místním hřbitově 
společně s manželkou pochován), které nese jeho jméno a které je součástí slovenského 
národního muzea v martině. na Plickovy fotografie a filmy nahlíží současná folkloristika 
jako na svébytné umělecké dílo, jako na obrazové básně vysoké estetické hodnoty.

Je pro nás ctí, že tak významná osobnost žila v našem městě: „U mne jsou od mlá-
dí všechny optické představy spojeny s hudbou. i v roce 1914, když jsem začal učit 
v Úpici, měl jsem velké štěstí, že jsem zapadl do kultivovaného muzikantského pro-
středí, které mé představy ještě posílilo a povzneslo.“ v kronice města úpice je ale jen 
jediná věta připomínající působení karla Plicky v úpici.: R. 1914 byl ustanoven zatímním 
učitelem na obecné škole Karel Plicka. Týž narodil se 14. října 1894 ve Vídni. Jeho syn 
vladimír, který byl rovněž významným filmařem (kameraman, animátor, cestovatel a do-
kumentarista...), zmínil v roce 2012 v pořadu toulky (pořadatel mgr. daniela mikešová): 
„Kdyby nebylo Úpice, nebylo by ani mě!“ Jak vzpomíná vladimír Plicka, v úpici se otec 
poprvé setkal se svou budoucí ženou marií kremlovou, dcerou řídícího učitele chlapecké 
školy otakara kremly, později zemského školního inspektora, a vnučkou ředitele dívčí 
školy, později starosty města, václava Pitaše. o dalším působení karla Plicky v úpici jsou 
informace nejasné. Jeho syn zmiňuje, že tady učil ve dvacátých letech. ve sborníku soud-
ního okresu úpického jsem našla zmínku, že v roce 1928 je karel Plicka toho času na do-
volené. Plickovi žili pravděpodobně u rodičů manželky marie, kteří bydleli v domě č. 364 
v dolci. vzhledem k tomu, že synové ivan a vladimír se narodili v letech 1930 a 1933, dá 
se předpokládat, že do úpice jezdili už jen na prázdniny. 

Pokud by se někdo chtěl o karlu Plickovi a jeho rodině dovědět víc, pořad toulky najde 
v archivu televize Js nebo v České televizi cyklus Potomci slavných. 

Jana Kadaníková

Karel plicka...

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

svátek dušiček
Počátkem listopadu si připomínáme svátek dušiček. Je to připomínka na velkou poto-
pu, kterou přežilo málo lidí. mezi ně patřil i thovt, který na území egypta založil 
předfaraónskou dynastii. do historie se však nejvíce zapsal jeho vnuk – thovt iii., 
známější pod přezdívkou táta, pro jeho oblíbenost mezi řadovými občany tehdejší 
doby. Po jeho smrti se slovo táta na jeho památku začalo používat pro oslovení hlavy 
rodiny mužského pohlaví a tato tradice zůstává dodnes.

Jiří Tomeš

Zimní magazín 
Kladského pomezí 
je na cestě
Přípravy nového zimního 
magazínu Kladského pome-
zí míří do finále! Na pultech informačních 
center se objeví v průběhu listopadu a jako 
vždy bude k dostání zdarma. Elektronickou 
verzi již tradičně najdete na našich webo-
vých stránkách. Na co všechno se v něm 
můžete těšit? 

magazín přinese inspiraci na aktivní trá-
vení zimního času v kladském pomezí. 
i během chladnějších měsíců si mnozí z nás 
rádi provětrají hlavu na čerstvém vzduchu, 
proto je pro čtenáře připraveno hned něko-
lik nápadů na pěší výlety. vydejte se podél 
řeky metuje do malých lázní Běloves, zažijte 
romantickou atmosféru zasněženého Babič-
čina údolí a objevte historii krajiny „města 

na skále“ na letos otevřené Geostezce v lib-
chyňském údolí. nádherné přírodní scenérie 
vás nadchnou i během návštěvy skalního 
okruhu v adršpachu nebo při výhledu z roz-
hledny Jiráskovy turistické chaty na dob-
rošově, která v příštím roce oslaví rovných  
100 let své existence! chybět nebudou ani 
informace o lyžařských trasách v našem re-
gionu.

v magazínu samozřejmě najdete i zají-
mavé tipy na kulturní akce. Podrobněji se 
zaměříme na loutkářský festival v Čer-
veném kostelci a již tradiční Josefovský 
masopust. za netradičními zážitky vás za-
vedeme do rtyně v Podkrkonoší, kde při-
pravují adventní procházky s ponocným, ale 
také do hronova, na komentované prohlídky 
Jiráskova divadla.

Kontakty:
Kladské pomezí, o.p.s., Karlovo náměstí 
179, 547 01 Náchod, www.kladskepomezi.
cz, info@kladskepomezi.cz 
Markéta Venclová, ředitelka, e-mail: marke-
ta.venclova@kladskepomezi.cz,
tel.: 602 190 198
Lenka Lembejová, projektový manažer,
e-mail: lenka.lembejova@kladskepomezi.cz, 
tel.: 725 972 033
Markéta Tomanová, manažer pro styk s ve-
řejností, e-mail: marketa.tomanova@klad-
skepomezi.cz, 
tel.: 607 648 561
Jiří Švanda, šéfredaktor turistického časo-
pisu, e-mail: jiri.svanda@kladskepomezi.cz, 
tel.: 602 221 701
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pokračování na následující straně

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Zubní pohotovost v listopadu 2022
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

5.–6. 11. dentu s.r.o. horská 634, trutnov 608 191 099

12.–13. 11. mddr. miroslav voženílek Polská 91/14, trutnov 499 815 215

17. 11. mudr. František havelka veleslavínova 66, trutnov 499 818 509

19.-20. 11. stodent s.r.o. Říční 102, trutnov 720 656 274

26.–27. 11. sanova s.r.o. zubní ordinace č. p. 100, Pilníkov 499 898 125

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Ředitelé škol z trutnovska vystoupali do oblak
Ukázky dobré praxe, výměnu zkušeností, adrenalinové zážitky a také inspiraci při-
neslo v pořadí již 9. Společné výjezdní jednání ředitelů základních a mateřských škol 
z Trutnovska. Dvanáctičlenná výprava se ve dnech 12. – 14. října 2022 vypravila 
do Červené Vody a Dolní Moravy. Akce se konala v rámci projektu na podporu vzdě-
lávání Místní akční plán (MAP) Trutnovsko II. 

výpravy se nejprve ujal luděk Bílý, inspirativní ředitel zŠ a mŠ v Červené vodě. 
Představil zmodernizované prostory školy včetně velké sportovní haly, přiblížil školní 
investice a čerpání dotací nebo spolupráci se zdejšími realizátory projektu maP. ho-
vořilo se zde rovněž o činnosti žákovských parlamentů a jejich přínosu pro lepší fun-
gování škol. „Z jednání našeho žákovského parlamentu například vzešly poža-
davky dětí na pořízení nápojového automatu nebo zřízení posilovny. Na základě 
podnětu z této strany jsme začali ve školní jídelně dávat k příborům ubrousky,“ 
prozradil ředitel hostitelské školy luděk Bílý. 

následoval přesun výpravy do horského resortu dolní morava, kde se zájem-
ci mohli projít po stezce v oblacích či po nejdelší visuté lávce na světě sky Bridge 

721. Přitom se dozvěděli, co všechno toto oblíbené středisko nabízí předškoláčkům 
a školákům. součástí nabitého programu byla také výměna zkušeností s představiteli 
místních akčních skupin orlicko a horní Pomoraví. „tyto akce pro nás mají vel-
ký význam. Vždy navštívíme inspirativní školu, poznáváme zajímavá místa naší 
republiky a v neposlední řadě máme možnost si vyměňovat zkušenosti z řízení 
škol, metodicky si pomáhat. doufám, že se budeme takto setkávat i nadále,“ přeje 
si martina Švorcová, ředitelka základní školy hajnice, která se aktivit pořádaných 
v rámci projektu aktivně účastní. 

Během výjezdu se sešla také pracovní skupina místní lídři maP trutnovsko ii, kte-
rá se zaměřila na aktuální témata. účastníci třídenní akce prodiskutovali rovněž za-
pojení rodičů do vzdělávacího procesu nebo zdravý životní styl dětí. „Realizační tým 
Map má na nás, ředitelky a ředitele, pozitivní vliv. Nejdříve jsme se vzájemně 
moc neznali, teď jsme přáteli, kteří se na sebe těší a dokáží si vzájemně pomoci,“ 
neskrývá svou spokojenost ředitel zŠ chotěvice František Šubert. realizátoři projek-
tu chtějí podobné cesty za poznáním pořádat i v budoucnu.         Petr Záliš, www.kjh.cz

Narozené děti
  3. 8. nella kutíková

  8. 8. marie hájková

18. 8. Jan synek

30. 8. antonín vik

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Edita Dvořáková, matrikářka

Významní úpičtí občané

Václav Ježek
nejlepší československý fotbalo-
vý trenér 20. století.

kdo by z fotbalových fanoušků neznal 
jméno václav Ježek. Po úspěšné trenér-
ské klubové kariéře ve spartě, navázal 
na úspěchy i v zahraničí. v nizozemsku 
trénoval ado den haag a Feyenoord ro-
tterdam a ve Švýcarsku Fc curych. Jako 
trenér československé reprezentace ji při-
vedl na mistrovství evropy 1976 v Běle-
hradě k triumfálnímu prvenství.

už jenom ti nejstarší pamětníci vědí, 
že václav Ježek po nějaký čas v úpici 
bydlel a za sk spartu úpice hrál fotbal. 
Jak k tomu došlo? v roce 1944 si funkci-
onáři fotbalové úpické sk sparty všimli 

šikovného mladého fotbalisty v Jaromě-
ři. zájem o něho měl i prvoligový klub 
sk Pardubice, ale Jaroměř za něho chtěla 
110 000 korun. tak dlouho se dohadova-
li, až do toho vstoupili úpičtí funkcionáři 
a plácli si. za 55 000 korun a benefiční zá-
pas úpice v Jaroměři václav Ježek oblékl 
úpický dres. 

václav Ježek vzpomíná: „v úpici jsem 
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se měl dobře. dostávali jsme na přilepšenou peníze i naturálie. třeba řezníci pan kazda 
nebo sedláček mě zvali na čerstvé teplé uzeniny, od správce Šourka jsem v mlékárně do-
stával čerstvé máslo. obchodník s ovocem a zeleninou a současně úpický fotbalový před-
seda pan kocián mě vyreklamoval z totálního nasazení v německu a mohl jsem tak neje-
nom dokončit maturitu na obchodní akademii ve dvoře králové, ale do konce války hrát 
v úpici fotbal. u pana kociána jsem rovněž nastoupil jako účetní, takže jsem měl ovoce 
a zeleniny, kolik jsem chtěl. v restauraci Beránek nebo Beneš jsem obědval bez lístků. 
a když jsem jim je dal, množství jídla jejich hodnotu vysoce převyšovalo. celá úpice žila 
fotbalem a lidé fandili i takhle. Bydlel jsem v nádherné vile nad městem, kde jsem měl 
pokoj pro sebe, takže jsem se někdy cítil jako v letním bytě.“ 

„hráli jsme nejvyšší amatérskou soutěž divizi českého venkova a nad námi už jen byla 
1. profesionální liga. Pamatuji se, že jsme jednou byli odměněni za dobrou sezónu zájez-
dem mužstva na macochu. k vlaku jsme jeli autobusem na dřevoplyn. moc jsme si toho 
považovali a těšili se, až budeme takovým autobusem jezdit na zápasy po válce. v zimě 
jsme často jezdili do malých svatoňovic na Jestřebí hory. vezli jsme si často s sebou 
bramborový salát a krajíc chleba a chodili do hospody ke kábrtovým na dršťkovou polév-
ku. dalo se tam i přespat a domů jsme se někdy vraceli až ráno v pondělí“. 

„ke konci války jsme do velkých svatoňovic chodili na zákopy. Šéf todtovy organiza-
ce, který práce řídil, měl k nám důvěru a při svém odchodu nám svěřoval klíče od skladu. 
chodili tam za mnou chlapi, že potřebují odstřelit pařezy, a abych jim dal dynamit, kte-
rým se odstřelovaly skály. no a ti chlapi potom vyhodili do povětří koleje. začátkem roku 
1945 jsem chodil do rodiny pana danihelky, která mi byla velice blízká, neboť se mi líbila 
jejich dcera hanka, s kterou jsem se později oženil. otec dívky byl fenďákem a správcem 
věznice. Při svých návštěvách jsem si všimnul, že k nim často přicházejí lidé, kteří se tváří 
dost tajemně. Brzy ke mně získali důvěru a já zjistil, že jde o jakousi podzemní ilegální 
buňku, která se už chystala na to, jak to bude v úpici po válce. scházeli se ve věznici, 
protože pod svícnem bývá tradičně největší tma. v květnu 1945 vyhlásili němci ve městě 
stanné právo. vycházet se smělo jen hodinu denně na nejnutnější nákupy. v tom stanném 
právu přišla řada lidí o život jen proto, že vyšli ze svého domku v nepravou hodinu. třeba 
jen přešli zahradou na druhý její konec na záchod a odstřelovači po nich okamžitě stříle-
li. Pak přišly slavné dny osvobození. oslavovali jsme v obci radeč, a tam zajali rusové 
skupinu němců. němci už byli beze zbraní, ale rusové je důkladně prohledávali. i pod 
paží. u jednoho z němců zjistili, že je tetovaný esesák. dostal rýč, musel si sám vykopat 
hrob a nám dali rusové do rukou samopaly, abychom němce odstřelili. Byla to pro nás 
hrozná situace. samozřejmě, že jsme nacisty nenáviděli, ale zabít člověka se nám po těch 
válečných hrůzách zdálo strašné. naštěstí jeden z nás, svoboda, uměl rusky, a tak ruským 
vojákům vysvětlil, že se vracíme z tréninku a že máme právě teď jiné naléhavé povinnosti. 
tak jsme mohli jít.“

ani v době základní vojenské služby nepřestával václav Ježek za úpici hrát. vedení 
sparty požádalo velitelství vojenského útvaru o jeho uvolňování k divizním zápasům. ne 
vždy však dostal propustku, a tak mu nezbývalo nic jiného než utéci přes plot a spěchat 
do úpice na „mistrák“. velmi často jej za plotem čekal s motocyklem jeho spoluhráč svo-
boda (kydyk), který ho po zápase zase dopravil zpět. v úpici václav Ježek hrál až do roku 
1948. tehdy v létě získali funkcionáři na post hrajícího trenéra exligového hráče pražské 
sparty a reprezentace karla kolského. 

„kolský byl mým trenérským idolem a přinesl na tréninky novinky. Často jsme běha-
li do přírody k lesu za město. tři až čtyři kilometry běhu, tam jsme si na louce udělali 
branky a zahráli fotbal. v lese jsme se věšeli na větve a posilovali. Pak jsme zase běželi 
na úpický stadión. kolský hrával na postu středního záložníka, a tak jsem se musel po-
sunout do středu útoku. ale na tomto místě jsem se necítil dobře. Jeho driblink, to byl 
požitek. vše se vyřešilo na podzim. Funkcionáři sk Škoda hradec králové potřebovali 
středního záložníka a s úpicí dojednali, že mohu z úpice odejít výměnou za hradeckého 
hráče Pytlíka“. 

a jak na své působení v našem městě václav Ježek vzpomínal? „v úpici jsem se naučil 
jedno – bojovat. hrávali jsme tam zdravý venkovský fotbal. tehdy pro to ještě neexistoval 
odborný termín, později jsme tomu říkali nátlaková hra, presink, forčekink… a co bylo 
v úpici úžasné? to byla parta! Prostá, veselá. všichni hráči byli dělníci, jen já měl matu-
ritu, ale naše vztahy to neovlivnilo. měl jsem v úpici mnoho dobrých kamarádů. ze všech 
hráčských let vzpomínám na ta v úpici nejradši!“

(Čerpáno z knih václava Ježka: „trénoval jsem mistry“ a „s míčem v erbu“.)
Milan Ježek, kronikář města Úpice.

Václav Ježek
dokončení z předchozí strany Richard lammel

v letošním roce si 
připomínáme 40 let 
od úmrtí úpického 
rodáka, dlouhole-
tého šéfredaktora 
časopisu sklář a ke-
ramik, richarda 
lammela.

narodil se 2. 9. 1925 v úpici. zde se 
vyučil textilním barvířem a běličem 
u firmy těmín, ale touha po dalším 
vzdělání ho přivedla do Brna, kde úspěš-
ně dokončil studium na vyšší průmys-
lové škole chemické. nejprve pracoval 
ve výzkumném ústavu skla a bižuterie 
v Jablonci nad nisou. Poté přešel do Pra-
hy na ministerstvo lehkého průmyslu, 
později spotřebního průmyslu. od 1. 3. 
1958 do posledních dnů svého života 
(téměř 25 let) byl vedoucím redaktorem 
odborného časopisu sklář a keramik.

richard lammel – to je osobnost 
spjatá dlouhá léta s děním v oblasti skla 
a keramiky. redaktor a novinář, který se 
s nevyčerpatelnou energií a talentem při-
čiňoval o šíření dobrého jména čs. skla 
a keramiky; neúnavný propagátor oboru, 
který mu přirostl k srdci, jako zdroj krá-
sy i poznání, v němž nalezl bohatý smysl 
svého veřejného působení. o tom čtená-
ře znovu a znovu přesvědčoval na strán-
kách časopisu, který redigoval.

Byl dlouholetým členem předsednic-
tva českého výboru silikátové společ-
nosti Čsvts. Pracoval v odborné skupi-
ně sklo a v tiskové a propagační komisi 
Čsvts. za svou dobrovolnou práci byl 
několikrát oceněn. Byl členem svazu no-
vinářů a členem redakční rady časopisu 
Glass review. všude byl znám svou pra-
covitostí a vůlí přispívat kvalifikovanou 
pomocí společnému dílu. dnes by měl 
jistě radost, že časopis sklář a keramik 
stále vychází.

celý život se richard lammel rád vra-
cel do úpice, setkával se zde s rodinou 
a přáteli. Jeho blízkými spolužáky byli 
mj. vladimír mlejnek, zakladatel úpické 
hvězdárny a antonín hejna, který vedl 
archeologický výzkum hradu vizmburk.

Přál si, aby vzniklo samostatné muze-
um českého skla, což se později splnilo, 
i když se toho již nedožil. zemřel náhle 
30. 10. 1982 ve věku 57 let, je pohřben 
v rodné úpici. vzpomínáme na něj 
s úctou.

Richard Lammel ml.
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POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Gymnázium a soŠ úPice

Varhanní koncert
v kostele panny Marie sedmira-
dostné v Malých svatoňovicích
program:
J. s. Bach: toccata d moll, G. caccini:
ave maria,
Fr. X. Brixi: Fuga c dur, 
c. Franck: Panis angelicum,
zd. a. mička: sv. václave (chorál),
F. schubert: ave maria,
J. s. Bach: Fuga a moll, Joh. Pachellbel: Fuga 
c dur,
a. l. Webber: Pie Jesu, 
c. sain-saëns: ave maria,
J. s. Bach: Preludium a Fuga F dur.
 
v pondělí 3. října 2022 jsme jeli autobusem 
do malých svatoňovic, kde nám paní uči-
telka Prokopová zahrála na varhany a paní 
mgr. v. hájková zazpívala několik krásných 
skladeb s varhanním doprovodem. Paní 
mgr. václava hájková krásně zazpívala tři-
krát píseň  ave maria od různých skladatelů 
a paní učitelka nám zahrála několik nádher-
ných skladeb od J. s. Bacha. vše bylo ještě 
vylepšeno krásnou atmosférou kostela, takže 
mě tento koncert nakonec opravdu nadchl. 
a já osobně bych si ho ráda poslechla znovu.

Markéta Petrů, sekunda

překvapení
v archeoparku
Čtvrtý školní den a my už cestovali –  
6. 9. 2022 vyrazily naše třídy prima, kvin-
ta a 3. s pod vedením mgr. leny Pechové 
a třídních učitelů mgr. michaely hofma-
nové, mgr. Pavla Blatníka do archeoparku 
ve všestarech.

Přesně v 8.30 začala naše plánovaná 
exkurze. Bylo krásné slyšet, že se na nás 
těšili, protože již máme z let minulých vy-
budovanou pověst aktivních a pozorných 
posluchačů. Jaké bylo naše milé překvapení, 
když jsme uviděli, kdo bude letos provázet 
archeologií a Římem studenty kvinty – náš 
absolvent, zkušený světoběžník ošlehaný 
praxí martin týfa, který si svými znalostmi 
i vtipem okamžitě zajistil pozornost a re-
spekt. seznámili jsme se s prací archeologů 
a šli i do hloubky – zaměřování, zakreslo-
vání artefaktů, ani kluci v kresbě nezůstali 
pozadu. Po vyhodnocení nejlepších nákresů 
z naleziště jsme získali informace i v 3d, jak 
to u nás vypadalo za Římanů. s chutí jsme 
si pak vyzkoušeli římskou výzbroj a někteří 
i boj (a paním učitelkám římská přilba či vě-

neček z hřiven také moc slušel). v expozicích jsme si se zájmem prohlédli pravěké exponáty, 
diskutovali i měli zvídavé dotazy. věděli byste, kde jsme u nás měli pravěké lázně? v době 
římské – u mušova! nadšeně jsme si vyzkoušeli v praxi život tehdejších lidí: sekání, štípání, 
získávání mouky ze zrn – zrnotěrky, broušení nástrojů, práci na políčkách i jejich duchovní 
život (rondel). určitě by i děvčata chytila mamuta, jak prokázal jejich hod dobovým oštěpem!

naši úspěšnou exkurzi ukončila koupě pravěkých suvenýrů i občerstvení v areálu archeopar-
ku a za krásného babího sluníčka jsme se vrátili zpět do úpice.

Mgr. Lena Pechová

zŠ úPice-lány

pRŮlEt ÚlEM

přírodovědné setkání na „zdrávce“
i tento školní rok se lánská škola díky paní 
učitelce vendule Janečkové zapojila do 
přírodovědného projektu pod vozŠ, szŠ 
a oa v trutnově. v rámci tohoto projektu 
se naši žáci účastní vzdělávacích sobotních 
akcí, na kterých se učí novým poznatkům 
z oblasti přírodopisu, fyziky a chemie. 
Jedno takové dopoledne proběhlo 1. říj-
na 2022. našich šest sedmáků, osmáků a 
deváťáků si nejprve sestavilo elektromoto-
rek, naprogramovalo robota a vyslechlo si 
přednášku na téma sokolnictví. dopoledne uteklo velice rychle a děti odcházely opět 
nadšené.       Iveta Jiříčková (článek i foto)
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den zdraví
na ZŠ Úpice-lány
Po dvouleté pauze proběhl na lánské 
škole 27. září 2022 další ročník dne 
zdraví. do školy zavítali lektoři z celé 
republiky. ti předávali žákům zajíma-
vé informace na téma zdravý životní 
styl. Pro první stupeň bylo připraveno 
hudební vystoupení zaměřené na hygi-
enu potravin od pražské dvojice vanda 
a standa a cvičení s fyzioterapeutkami 
z firmy spokonožka. Jejich služby moh-
li v odpoledních hodinách využít rodiče 
a široká veřejnost.

se žáky druhého stupně besedoval 
paralympijský sportovec pan aleš kisý. 
děti seznámil se svým životním příbě-

hem, sportovními úspěchy a přiblížil jim 
běžný den handicapovaného člověka. 

Pro jednotlivé ročníky od 5. do 9. tří-
dy byly připraveny přednášky zaměřené 
na zdravé stravování, hygienu v době 
puberty a dospívání, prevenci alkoholu 
a kouření, sexuální výchovu a drogo-
vou problematiku. užitečné informace 
předávali dětem paní učitelky veronika 
mílová a vendula Janečková, lektorky 
z nízkoprahového zařízení shelter (ri-
aps) a pan lukáš vincenc z Policie Čr. 

tento den proběhl v rámci preventiv-
ních aktivit a cílem bylo, aby si děti uvě-
domily, že zdraví je to nejdůležitější, co 
v životě máme. se zdravím souvisí i po-
hyb. Proto se den zdraví zahajuje lán-
skou štafetou – soutěží tříd v uběhnutí 
10 koleček. stejně důležité jsou i dobré 
vztahy mezi žáky. z tohoto důvodu pa-
třil závěr a vyhodnocení třídním kolek-
tivům, které se měly představit nějakou 
zábavnou formou. a povedlo se jim to. 

Iveta Jiříčková, metodička prevence (článek i foto)

Magická desítka pokořena
za slunečného počasí ve čtvrtek 29. září 2022 ve sportovním areálu květoslava maty-
sky proběhl 17. ročník zátopkovy desítky. hlavním sponzorem tohoto závodu je cuk-
rárna maratonstav úpice, 
která dodala pro každého 
závodníka sladkou odměnu. 
na start se postavilo pět 
škol z našeho okrsku. ka-
ždý běžec absolvoval jedno 
lánské kolečko, každá šta-
feta tedy uběhla 10 kilome-
trů. od startu tempo dikto-
vali láňáci, kteří kolečko 
od kolečka zvyšovali svůj 
náskok a jako první protnuli 
cílovou pásku. Podesáté za 
sebou obhájili pohár zátop-
kovy desítky. o 79 sekund 
za nimi doběhla v pořadí druhá škola - zŠ a zuŠ rtyně v Podkrkonoší. Bronz bralo 
městské gymnázium a soŠ úpice, těsně pod stupni vítězů skončila štafeta zŠ malé 
svatoňovice a pátí byli žáci ze zŠ Bratří Čapků. rekord zátopkovy desítky sice nepa-
dl, ale magické desáté vítězství za sebou je cennější.

o týden později se konala běžecká štafeta pro žáky 1. stupně ve rtyni v Podkrko-
noší na poloviční trati. každý z 25 běžců absolvoval 200metrový úsek. Pohár z roku 
2019 jsme sice neobhájili, ale stříbrná medaile je super. většina z malých lánských 
běžců totiž poprvé držela v ruce štafetový kolík a běžela v tretrách. svoji premiéru 
měly také nové modré dresy. Gratulujeme lánským běžcům za super výkon. Byla to 
krása se dívat, s jakým nasazením a radostí přebírají kolík a vrhají se na svůj úsek.

 Vendula Janečková (foto Petra Nývltová)

Začátek školního roku se na lánech vydařil…
září a začátek října byl na lánské škole bohatý na sportovní úspěchy. ihned v první 
okrskové soutěži mladí fotbalisté získali putovní pohár za 1. místo, starší žáci byli 
bronzoví. 

další medaile jsme sbírali i na úrovni okresu v přespolním běhu družstev. lánští 
vytrvalci mile překvapili, nezalekli se kvalitních soupeřů a bojovali na trati od startu 
do cíle. družstvo starších žáků bralo bronzové medaile, těsně pod stupni vítězů skon-
čily mladší a starší žákyně, do první desítky se vešli i mladší chlapci. na trutnovskou 
Paradráhu se za medailovou šancí vydal i žák 5. třídy matěj Prokop. matěj závodil 
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zŠ BratŘí ČaPků úPice

v cyklistické časovce do vrchu a při svém 
prvním startu získal stříbrnou medaili, 
a to soutěžil ve starší kategorii, protože 
jeho kategorie nebyla vypsána.

velkou radost nám také udělali flor-
balisté. vítězství starších žáků a žákyň 
v okrskovém kole a jejich postup do 
okresu bylo ohromným překvapením. 
hráčům a hráčkám 6. a 7. tříd k medailo-
vé pozici chyběl kousek štěstí a ze rtyně 
si odvezli bramborové medaile.

děkujeme všem láňákům za vzornou 
reprezentaci a postupujícím florbalistům 
hodně štěstí v okrese.

Vendula Janečková (foto Alena Prokopová)

stříbro z okresního finále florbalu
Po vítězství v okrskovém kole jsme se v pátek 14. října vydali s mladšími žákyněmi 
základní školy Bratří Čapků do hostinného. v místní městské sportovní hale se ko-
nalo okresní finále ve florbalu dívek 
iii. kategorie. a začali jsme jako z říše 
snů. v úvodních zápasech jsme si 
vcelku hladce poradili s Bernarticemi 
4:1 (pozor, jejich žákyně v minulosti 
opakovaně okres vyhrály) a se dvo-
rem králové dokonce 6:1. Přemoži-
telky jsme našli až ve finále, místní 
mužstvo nás porazilo 6:3, když ještě  
5 minut před koncem svítil na ukaza-
teli skóre vyrovnaný stav 3:3. a co víc, 
za tohoto stavu jsme spálili dvě vyložené šance a rozhodčí nám neuznal zřejmě platný 
gól. stěžovat si ale nemá smysl. Pojďme radši chválit. všechny holky hrály skvěle 
a každá vždy zodpovědně plnila své úkoly na hřišti. Přesto všechno bych chtěl vy-
zvednout dvojici našich nejlepších hráček, markétu trojanovou a lucku tláskalovou. 
dohromady daly 12 gólů a na hřišti si chvílemi dělaly, co chtěly. takže ještě jednou, 
holky, všem vám děkuji za skvělou reprezentaci školy a těším se na další akce s vámi.

Martin Dytrych

Už zase létali aneb drakiáda po šestnácté
Již po šestnácté zorganizovala poslední zářijový den základní škola Bratří Čapků tra-
diční drakiádu. na louce nad úpickou hvězdárnou se sešlo téměř 70 dětí v doprovodu 
rodičů, babiček a dalších příbuzných či kamarádů. nad hlavy se nám vzneslo vzhůru 
mnoho draků. Jeden krásnější než druhý. Bylo hezké pozorovat rozzářené oči a snahu, 
aby “ten můj“ byl co nejvýš 
a nejlépe létal. Jen škoda, 
že trochu víc nefoukalo. 
děti dostaly za svoji snahu 
sladkou odměnu a pamětní 
list. Poděkování patří také 
p. Jörkovi za dovoz potřeb-
ných věcí a panu kuťákovi 
za zapůjčení louky. všich-
ni jsme si užili příjemné 
podzimní odpoledne. tak 
zase za rok na shledanou!

vychovatelky ŠD

MARSYAS
KULTURA

Městská hudba 
Úpice a Vánoce
všichni věříme, že po třech letech se 
uskuteční opět náš vánoční koncert!

městská hudba úpice, zŠ Bratří Čap-
ků a mks úpice ti všichni se na akci 
moc těší a pilně připravují.

důležitá informace pro příznivce na-
šich koncertů je ta, že vstupenky se bu-
dou prodávat od 28. listopadu v turistic-
kém informačním centru na náměstí. Pro 
ty, kdo se do divadla nedostanou nebo 
také pro ty, kteří všechno raději sledují 
doma na gauči, bude koncert v hd kva-
litě přenášen přímým přenosem na inter-
net. Budete ho moci sledovat na www.
televize-js.cz v sekci „online přenosy“. 
to je vlastně určeno divákům po celém 
světě. majitelé úpické kabelové televize 
ho můžou však vidět přímo na svém tele-
vizním přijímači, což se už se stalo díky 
tv-Js tradicí. 

dále vás chceme pozvat na další tra-
diční akci, na „koledy s medovinou“ 
na náměstí. naše kapela o Štědrém dnu 
ve 14 hodin koledy hraje již od roku 
1990. tak vždy začínají v úpici vánoce. 
Bude tradiční ohřátá medovina od turis-
tů a také Betlémské světlo od skautů.

Pro zájemce o tříkrálový koncert 
v havlovicích sdělujeme, že se bude ko-
nat v sobotu 7. ledna 2023 večer.

městská hudba úpice se na vás těší 
na vánočním koncertu v divadle, na mo-
nitoru Pc, mobilu či u televizního 
přijímače v sobotu 17. prosince 2022  
v 19 hodin. a o Štědrém dnu ve 14 ho-
din v úpici na náměstí!

Zdeněk Möglich – kapelník
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Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové www.mmgu.cz

Muzeum (ve staré radnici)

31. 10. – 11. 11. 2022 je muzeum zavřeno – připravujeme pro vás novou výstavu

Co kde bylo
příběhy úpických domů
X. jubilejní výstava v rámci volného cyklu hledání zmizelé Úpice
Podoba města či domů se mění nejen v průběhu století, ale i desetiletí, a dokonce i během 
jednotlivých roků. stejně tak dochází i ke změnám ve využití domů a v obsazení obchodů: 
tam, kde bývalo kdysi knihkupectví, je nyní pizzerie, v obchodě, kde jste si např. mohli 
před 60 lety koupit hodinky či snubní prstýnky, je dnes prodejna hraček... a v tomto výčtu 
změn lze pokračovat – kloboučníci, kováři, perníkáři, rybárna, drogerie, potraviny, trafi-
ka, papírnictví, mandl, sběrna prádla... 

zajímá vás, co bylo možné u nás na Podměstečku koupit, kolik zde bylo hostinců nebo 
kdo kde prodával? v tom případě přijměte srdečné pozvání úpického muzea k návštěvě 
této výstavy, která vám toto vše připomene prostřednictvím fotografií, výpisů z kronik  
a dalších dobových dokumentů. Přijďte se zapojit do hledání zmizelé úpice, zavzpomínat 
si na známá jména obchodníků a obchodů nebo prostě jen na to – co kde Bylo. 
těšíme se na vás na vernisáži již tradičně v pátek 11. 11. 2022 v 17 hodin. výstava je pří-
stupná od 12. 11. 2022 do 29. 1. 2023
otevírací doba: úterý-sobota 10–12, 13–17 hodin, neděle a svátky 13–16 hodin
zavřeno: 23.–24. 12. 2022 a 31. 12. 2022 – 1. 1. 2023 

v městském muzeu můžete také navštívit:
stálé expozice:
– Čapkova rodina v úpici
– národopisná expozice
– archeologické nálezy a architektonické prvky z hradu vízmburku
– militaria
a od 18. 11. nově nainstalovanou výstavu obrazů Julie Winterové Mezerové.

NKp dřevěnka
do 18. 11. 2022 je dřevěnka zavřena 
z důvodu dokončení oprav vnitřní bílé výmalby, následného úklidu a instalace vánoční 
výstavy.

andělská dřevěnka
andělé už neodmyslitelně patří k adventnímu a vánočnímu období, a proto i naše letošní 
vánoční výstava bude mít andělsky laskavou atmosféru. nabídne vám desítky andělů růz-
ných velikostí a tvarů, ať už jako sochy, obrazy nebo vánoční ozdoby. a to vše z rozličných 
materiálů – dřevěné, papírové, látkové, drátěné, keramické, kašírované, ze šustí a dalších 
přírodnin, linoryty, vystřihovánky, paličkovaná krajka… nebudou chybět ani tradiční bet-
lémy, jejichž součástí jsou samozřejmě také andělé. vánoční náladu celé výstavy dotvoří 
ozdobené stromky, vánoční cukroví a přívětivé prostředí naší starobylé dřevěnky.  

těšíme se na vás při vernisáži andělské dřevěnky v pátek 18. 11. od 17:00 hodin, nebo 
pak při návštěvě této výstavy, která bude přístupná od 19. 11. 2022 do 15. 1. 2023.
otevírací doba: úterý–neděle 13–17 hodin
(dopolední návštěvy škol je možné sjednat předem telefonicky: 603 370 572)
zavřeno: 23.–24. 12. 2022 a 31. 12. 2022 – 1. 1. 2023 

Vstupné do muzea i do NKp dřevěnka od 1. 11. 2022:
10 kč  děti od 3 do 6 let
    společné návštěvy škol (mateřských, základních a středních)
20 kč  děti od 6 do 15 let
30 kč  důchodci, studenti, osoby ztP 
40 kč  dospělí 

Z. Rýgrová

Vánoční strom 2022
v loňském roce se tato akce nemohla 
uskutečnit z důvodu covidu. 

věříme, že letos tomu tak nebude, a pro-
to město úpice srdečně všechny zve na 
městskou akci, kterou pořádá městské kul-
turní středisko ve spolupráci s městským 
muzeem a galerií J. W. mezerové první 
adventní neděli letošního roku. 

Neděle 27. 11.
Náměstí T. G. Masaryka v Úpici

prodej ve stáncích
14:30–17:30 hodin
dekorativní svíčky, dřevěné výrobky, vy-
krajovátka, andílci, šperky, drobné dárky, 
vánoční dekorace a aranže, cukrovinky, 
perníčky...

občerstvení
14:30–17:30 hodin
čaj, káva, medovina, svařené víno, grog, 
teplá lázeňská oplatka, párky... 
možnost opékání špekáčků

program
15:30–17:00 hodin

15:30 
vánoční hra aneb co andělé zvěstovali – 
divadlo kuFr

16:15
Pěvecké vystoupení – Blahováček, školní 
sbor zŠ Bratří Čapků

16:40
společné zpívání koled s adušou a dášou

17:00
slavnostní rozsvícení vánočního stromu

vezměte si s sebou zvoneček, rolničku či 
jiné cinkátko, abychom mohli společně ro-
zeznít krásný adventní čas.



11ÚPICKÉ NOVINY / lIstOPad 2022

Městské kulturní středisko
změna programu i termínů vyhrazena!

Předprodej vstupenek na všechny uvedené pořady a představení zajišťuje turistické infor-
mační centrum, které sídlí v úpici na náměstí t. G. masaryka 31. 
telefon: 605 297 943. 
otevírací doba: pondělí–pátek 9–12, 13–17 h / sobota 9–13 h / neděle a svátky zavřeno.

tak já letim!
one-woman show anny polívkové
neuvěřitelně upovídaná výstřední pětačtyřicátnice susan se rozhodne oslavit své naroze-
niny cestou do austrálie. snaží se tak zopakovat výlet, který podnikla se svými kamarád-
kami před čtvrtstoletím. tentokrát však cestuje sama, sice se stejným očekáváním a sny, 
ale s pětadvacetiletou zátěží zkušeností. Její důvtip, šarm i chaos ji přimějí bilancovat 
– ironicky a hořkosměšně se zamýšlí nad přátelstvím, láskou, osamělostí a o nástrahách 
i radostech života...
čtvrtek 3. 11. ** divadlo a. Jiráska ** 19:00 hodin ** ** divadelní předplatitelé: vstup na 
abonentky divadelní sezóny 2022-23 ** ostatní: vstupné 310 kč 

Jakub smolík s kapelou
Jakub smolík – zpěvák, který svými sladce laděnými písněmi oslňuje zejména něžnou 
část publika. nejedno ženské srdce prý pookřeje při poslechu hitů, jako jsou písně až se ti 
jednou bude zdát, ave maria, Jen blázni žárlí, Prý chlapi nebrečí...
Jakub smolík těží ze své image, pěkných skladatelských kousků zd. Bartáka, Fr. kasla 
nebo J. zmožka, ale i nesmírně vytříbeného vkusu pro výběr coververzí starších českých 
šlágrů, které mladší část publika dnes zná především díky němu.
na svém kontě má více než 20 alb a patří k českým interpretům s největší základnou fa-
noušků. Jeho koncerty s doprovodnou kapelou a vokalistkami jsou obohaceny nejedním 
zážitkem, humorem i jevištní zábavou, čímž umocňuje divácký zážitek a potvrzuje skuteč-
nost, že jeho představení není jen běžným koncertem, avšak i zábavnou show.
středa 9. 11. ** divadlo a. Jiráska v úpici ** 19:00 hodin ** vstupné 380 kč  

Připravujeme na prosinec

perfect days
Romantická komedie – nejen o ženách a nejen pro ženy. Pro ženy, které chtějí být šťast-
né, a pro muže, kteří se toho nebojí.
úspěšná kadeřnice Barbs má na první pohled úplně všechno: prosperující firmu, populari-
tu, exkluzivní byt, přátele a pečlivou matku. ovšem jedno jí chybí – nějak nestihla mít dítě 
a zbývá jí posledních pár let, kdy se to musí podařit. Jenže manželství se jí rozpadlo, nej-
bližší přítel je homosexuál a potencionální otcové z nejrůznějších důvodů selhávají. Barbs 
si připadá absolutně nenaplněná. k čemu je žití na vysoké noze, když na vás v obrovském 
bytě nikdo nečeká? na co máte spoustu peněz, když je nemáte s kým utrácet? a co teprve, 
když je vám 40 a biologické hodiny bijí jako o závod? lov na kvalitního dárce spermatu 
se pro ni pomalu ale jistě stává prioritou a posedlostí. 
romantická a svižná komedie, která netradičním způsobem ironizuje (anti)feministická 
klišé. hra Perfect days je vtipným důkazem toho, že život pro nás vždy chystá něco úplně 
jiného, než si plánujeme.
inscenace společnosti Pantheon production s.r.o.
autorka: liz lochheadová / Překlad: david drozd / režie a scénografie: Petr kracik
hudební spolupráce: milan svoboda / kostýmy: samiha maleh / masky: Pavel Pavlovský
hrají: lenka Vlasáková, Jan dolanský, Jan Hofman, dana syslová nebo Eva lecchi-
ová, petra Jungmanová, Vilém Udatný
pátek 9. 12. ** divadlo a. Jiráska ** 19:00 hodin ** divadelní předplatitelé: vstup na 
abonentky divadelní sezóny 2022-23 ** ostatní: vstupné 390 kč ** předprodej od 17. 10.

Vánoční dárek
spousta lidí už přišla na to, že hezký zážitek je jako dárek mnohem lepší a vítanější než 
nějaká věcná zbytečnost. a takový zážitek vám může zprostředkovat i vstupenka na kul-
turní program. využijte tedy této možnosti a zakupte jako vánoční dárek pro své blízké 
vstupenku(y) na některý z pořadů, které se uskuteční v úpickém divadle a. Jiráska v mě-
sících leden–březen 2023.

od 21. 11. 2022 zahajujeme předprodej vstu-
penek na:

dobytí severního pólu
legendární představení divadla Járy cimr-
mana. hrají: z. svěrák, o. vetchý, m. Šimon 
a další.
sobota 14. 1. 2023 ** vstupné 430 Kč
 
od 5. 12. 2022 zahajujeme předprodej vstu-
penek na:

Nejstarší řemeslo
tragikomedie o ženách, kterým nezbývá než 
dřít do roztrhání těla.
hrají: v. zawadská, z. slavíková, v. Gaje-
rová, m. dolinová, J. Švandová nebo k. ma-
cháčková
středa 18. 1. 2023 ** vstupné 300 Kč

amadeus
Životopisný příběh W. a. mozarta proslavil 
oscarový film miloše Formana z roku 1984.
v inscenaci městského divadla mladá Bole-
slav se na jevišti společně exkluzivně potkají 
tři držitelé ceny thálie: d. Bambas, P. mi-
keska a r. madeja.
úterý 28. 2. 2023 ** vstupné 340 Kč

Na plný coole
zábavný pořad zdeňka izera.
středa 22. 3. 2023 ** vstupné 260 Kč

Náhradní termíny
z důvodu nemoci herců musela být v letoš-
ním roce zrušena dvě divadelní představení, 
která se měla uskutečnit v úpickém divadle 
a. Jiráska. zde jsou náhradní termíny:

neděle 22. 1. 2023

Hrdinové
laskavá (tragi)komedie, hořkosměšný příběh 
tří válečných veteránů, kteří se chystají pod-
niknout své (možná poslední) dobrodružství 
– výšlap na kopec, na který se denně dívají 
z domova důchodců. Potvrdí tak pravidlo, že 
člověk je jen tak starý, jak se cítí? na to vám 
dají odpověď představitelé našich tří hrdinů: 
p. Kostka, J. satoranský a M. Vladyka.
divadelní předplatitelé: vstup na abonentky 
divadelní sezóny 2022–23 
ostatní: zakoupené vstupenky zůstávají 
v platnosti, a ještě je možnost zakoupit další 
vstupenky v ceně 360 Kč

úterý 7. 2. 2023

sex noci svatojánské
skvělá komedie nabízející rafinovanou hru o 
lásce a sexu, nejrůznějších vášních, předsud-
cích a v neposlední řadě také o manželských 
trampotách.
hrají: V. Kopta, B. Munzarová, J. Medu-
na, M. Málková, R. Zima, s. Haváčová 
nebo sa. Černodrinská 
divadelní předplatitelé: vstup na abonentky 
divadelní sezóny ZIMA/JARO 2022
ostatní: zakoupené vstupenky zůstávají 
v platnosti, a ještě je možnost zakoupit další 
vstupenky v ceně 350 Kč
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NoVÉ KNiHY V MĚstsKÉ KNiHoVNĚ

knihy Pro dosPĚlé
santlerová, Květoslava: ať žije babička!
vtipné vyprávění o mezigeneračním střetu v rodině. autorka vypráví 
mnoho legračních příhod o výchově vnuků a jediné vnučky. součástí 
příběhů jsou i její dobří přátelé, kteří přispěli se svými historkami.

Whitton, Hana:
adam ze Zbraslavi a případ královny vdovy Rejčky
druhý díl ze série historických detektivek z Čech počátku 14. století 
s mladým šlechticem v roli pátrače. 

Rudiš, Jaroslav: Winterbergova poslední cesta
Psychologicky laděný román vypráví příběh starého muže a jeho pe-
čovatele, kteří se vydávají na společnou cestu po evropě.

Bowen, Kelly: Byt nad seinou
román odehrávající se ve dvou časových rovinách – v současnosti 
a během druhé světové války. aurelia pátrá po tajemstvích své babič-
ky, která sahají až do válečné Paříže, kde se propojuje hned několik 
dramatických osudů.

Niedl, František: dotek zla
úspěšný, bohatý a tak trochu záhadný michal dabert si coby bývalý 
příslušník cizinecké legie svůj život zpestřuje občasnými detektivní-
mi zakázkami. se svou přítelkyní tráví dovolenou v evropě. odpočin-
kovou idylku jim však naruší případ, kvůli kterému se michal rychle 
vrací ke kanadským jezerům. 

dán, dominik: Něžná fata morgána
Příběh je zasazen do období nedávné převratné historie Českosloven-
ska roku 1989. doba je, jaká je a socialistické vedení policie si pracuje 
po svém. dobrý policajt eduard Burger, který je krauzovým učite-
lem, však svého detektivního eléva hodlá profesionálně zaučit na vy-
šetřování dosud nevyřešeného staršího případu. v městském parku 
byly znásilněny a zavražděny tři dívky. 

stadler, Juliane: Nebeská koruna
historicky věrný román zavede čtenáře do období bojů o svatou 
zemi, jež se staly střetem dvou nejvýznamnějších rytířů západního 
a východního světa: krále richarda lví srdce a sultána saladina.

Börjlind, Cilla: Milosrdný samaritán
ne každý, kdo tvrdí, že chce pomáhat lidem, říká pravdu...

pötzsch, oliver: Hrobník
detektivní román se odehrává v hlavním městě rakousko-uherské 
monarchie na konci devatenáctého století a líčí složité pátrání po pa-
chateli surových vražd vídeňských služek.

Follett, Ken: Nikdy
nejnovější dramatický špionážně-politický thriller z pera mistra vy-
pravěče přináší poutavý, akční i hluboce lidský příběh ze současnosti, 
ve kterém se mírově smýšlející představitelé tajných služeb a špičky 
světových velmocí snaží zabránit katastrofě. 

Mlynářová, Marcela: dokud držím pohromadě
osm epizod ze života autorky, která je podává s humorem a nadhle-
dem.

daneš, Martin: Rozsypaná slova
Biografický román zachycuje závěrečné období života významného 
českého spisovatele a novináře, humoristy karla Poláčka.

Čechová, dagmar digma:
Co když žádné zítra nebude?
Ženský psychologický román české autorky. slíbily si, že jejich přá-
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

telství přetrvá až do smrti. nečekaly, že se 
to stane tak brzy, navíc že je ještě předtím 
rozdělí sám život. 

Quick, amanda: Zmizení
Příběh majitelky detektivní agentury, jež pá-
trá po své zmizelé společnici, ve kterém se 
mísí prvky romance i thrilleru.

May, peter: Noční brána
sedmý díl krimisérie. enzo macleod se vrací 
vyřešit dvě vraždy, které od sebe dělí celých 
sedmdesát let.

Quinn, Kate: Kód růže
román se špionážní zápletkou, který se ode-
hrává v Británii během druhé světové války 
a krátce po ní, je založen na historických 
faktech o zámku Bletchley Park, kde bylo 
speciální kryptografické pracoviště.

Beňová, Emily d.:
dokud nás pravda nerozdělí
Představte si, že dostanete od života novou 
šanci. co uděláte? sáhnete po ní, nebo ji 
kvůli strachu necháte uniknout mezi prs-
ty? norin je... zlodějka. Jediné, co si přeje, 
je vysvobodit se z tyranie vlastního strýce. 
a najednou se její sny stanou skutečností. 
má možnost začít nový život, na novém mís-
tě, s novou identitou a po boku muže, který 
se na první pohled jeví jako jediná záchrana. 

audy, Marek: Balkán
autor popisuje své cesty a dobrodružství 
v balkánských zemích.

smetanová, pavla:
Celej svět je rodná hrouda
kniha o krajanech v exotické cizině vznikla 
na základě telefonických rozhovorů v době 
covidové ze zvědavosti, jak žijí ostatní mimo 
svoji rodnou hroudu. 

Carr, allen: Jak přestat kouřit
cílem textu je navodit čtenáři vnitřní po-
stoje, které umožní od prvního okamžiku 
vyladění na dobrou náladu – v kontrastu 
k běžným metodám, při nichž kuřák prahne 
po cigaretách.

Šídlo, Jindřich: Kdo ví, kde budu zítra
co znamená být novinářem v 21. století? Jak 
to dopadne, když si uznávaný komentátor 
Jindřich Šídlo sedne s tomášem etzlerem, 
spolupracovníkem americké cnn a býva-
lým reportérem České televize v Číně, a po-
vídají si o novinařině? 

procházková, simona:
léčivá vína a likéry pro každého
seznamte se s léčivými účinky a praktickým 
využitím běžných bylin, ovoce a zeleniny 
z vaší zahrádky, divokých plodů z luk a lesů 
i koření, které naleznete v každé kuchyni.

Mitrofanov, alexandr:
Mrazík s pendrekem v ruce
autor popisuje politické a společenské po-

měry v současném rusku, které srovnává 
s historickým vývojem sovětského svazu.

ozolina, ieva: pletené ponožky
50 krásných vzorů, doplněných inspirativní-
mi fotografiemi, u nichž jsou tradiční motivy 
zkombinovány s moderními prvky. Podle 
jednoduchých návodů a detailních rozkresů 
si je zvládnou uplést i úplné začátečnice.

prošková, denisa: Znáte jejich příběhy?
kniha obsahující osobité příběhy dětí a mla-
dých lidí, kteří strávili část života v dětském 
domově, odpoví na mnoho otázek ohledně 
života v dětském domově, jejich vnitřních 
pocitů, přání a snů či předsudků, které kolem 
dětských domovů panují.

Cílek, Václav: Ruka noci podaná
když cítíme obavy a zaženeme je, tak se 
vrátí v méně nápadné podobě, ale silnější. 
Pokud se začneme na krizi připravovat, ku-
podivu pocítíme ulehčení. tato kniha je o ro-
dinné přípravě na krizi, která možná nikdy 
nenastane.

knihy Pro dĚti

Walliams, david: operace banány
mrazík s pendrekem v ruce erik tráví kaž-
dou volnou chvíli v londýnské zoo, kde má 
svou nejlepší kamarádku, gorilu Gertru-
du, a kde se cítí šťastný. Jenže letecká bitva 
o Británii právě vrcholí a každodenní bom-
bardování ohrožuje lidi i zvířata. erik se 
rozhodne zachránit Gertrudu a schovat se 
na tajném místě. Jenže ani tam nejsou v bez-
pečí, ba naopak... odhalí děsivý, supertajný 
plán nacistů.

Moraes, thiago de:
domácí úkol mi sežrala mumie!
henryho při hodině matematiky pohltí ča-
sová propast a je přenesen do starověkého 
egypta. zábavný dobrodružný příběh ze 
série odehrávající se v různých historických 
obdobích. 

sanna, Francesca: Cesta
obrázková kniha o strachu a naději uprch-
líků před válkou. Prožitky maminky a dvou 
dětí na cestě za novým domovem.

orel Úpice Úpičákům 
v sobotu 17. září jsme ve spolupráci s členy mo kdu-Čsl opět uspořádali v lesoparku 
dlouhé záhony nejen pro děti poučnou procházku plnou praktických i vědomostních zkoušek 
a úkolů. nazývala se tentokrát putování orlí stezkou. v příjemné atmosféře děti i jejich rodiče 
prokázali hravost i soutěživost. sešlo se hodně účastníků, počasí nám přálo a nebylo nutné spě-
chat před deštěm pod střechu. vedle občerstvení a odměn pro děti čekalo všechny v cíli, tedy 
v orelně, tělocvičně naší organizace, pozoruhodné hudební vystoupení pana ondřeje straky, 
který představil různé exotické nástroje. 

Jsme přesvědčeni, že celá akce proběhla velmi úspěšně, Jednota orel děkuje městu úpice 
a jeho zastupitelům za finanční podporu. děkujeme také všem, kteří přispěli k zajištění občer-
stvení a organizace.

Připravujeme další akce. vedle spolupořádání 49. ročníku Běhu dlouhými záhony  
29. října – který je součástí orelského běžeckého přeboru, chystáme ve spolupráci s mks úpice 
5. prosince v 19 hodin premiéru divadelní inscenace lidové hry Komedyje o svaté Jenovéfě 
v podání pražské společnosti dr. Krásy, která má své kořeny v úpici. inscenace je věnována 
blížícímu se výročí 200 let ochotnického divadla v úpici.             Petr Lanta
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

památný den sokolstva
Památný den sokolstva si připomněli úpičtí sokolové v podve-
čer v sobotu 8. října 2022 stejně jako spousta sokolů po celé 
naší republice.

Proč 8. října? v noci ze 7. na 8. října 1941 proběhla akce so-
kol, ve které byli podle předem připravených seznamů zatčeni 

sokolští činovníci z ústředí, žup a dokonce i z jednot. následně 
byli uvězněni a mučeni v osvětimi.

Podle zprávy r. heydricha o akci sokol, zaslané 11. října 
1941 hitlerovi do Berlína, bylo zatčeno na 1 500 lidí. v Če-
chách pouze muži, na moravě i ženy. všichni byli uvězněni bez 
soudu, bez důkazu provinění, jen proto, že byli činnými členy 
sokola… téměř 93 % vedoucích sokolských pracovníků se již 
na svá místa po skončení války nevrátilo.

tuto historii připomněl přítomným bratr Jirka Pacák a všich-
ni společně pak k uctění památky obětí poslali svá světla v po-
době svíček na lodičkách z přírodních materiálů a s vlaječkou 
sokola po řece úpě.         Jára Galuščáková

přespolní běh na Novém Hrádku
Prvními závody v letošním školním roce byly závody v přespolním 
běhu na novém hrádku. z naší tělocvičné jednoty se závodů zúčast-
nilo 15 závodníků ve všech věkových kategoriích. doprava probíhala 
osobními auty se svými trenéry. Po prezenci, která byla v místním 
kině, se již všichni začali připravovat na svůj závod. Po krátkém roz-
cvičení začaly jednotlivé závody podle kategorií. nejdříve se na trať 
vrhli ti nejmenší, kteří běželi 150 m. další distancí byla vzdálenost 
330 metrů pro kategorii mladšího žactva. starší žactvo měli běh délky 
770 m a dorostenecká kategorie a dospělí potom vzdálenost 1540 m. 
Běhalo se kolem zahrádkářské kolonie a horní stanice místního ly-
žařského areálu. start a cíl byly u místního kina. a jak se nám dařilo: 

kategorie       jméno         umístění
Předškolní chlapci 2017  kroužel matěj      5. místo
Předžákyně 2014–2015  matysková eliška     1. místo
          krouželová ema     2. místo
Předžáci 2014–2015   Goll Filip        5. místo
ml. žákyně i 2012–2013  machová radka      3. místo
          nývltová sára      8. místo
ml. žákyně ii 2010–2011 hrůzová eliška      4. místo
          srnová eliška      9. místo
st. žákyně 2008–2009  krtilová miroslava     7. místo
          Fialová lucie        10. místo
dorostenky 2006–2007  machová eliška      2. místo
          Gottsteinová magdaléna   3. místo
          Fialová magdaléna     5. místo
          mesnerová kateřina    6. místo
dorostenci 2006–2007  Šitina vojtěch      6. místo

všem závodníkům patří dík za dobře odvedenou práci.
Martin Just, náčelník TJ

Velký úspěch dana a Marka 
Kadaníkových na motocyklových 
závodech MMČR
v šampionátu mezinárodní mistrovství České republiky 2022, pořá-
dané autoklubem Čr v silničních motocyklových závodech v katego-
rii Pitbike 160 ccm stock, si vybojovali:

1. místo a titul:  mistr Čr 2022  dan kadaník
3. místo a titul:  2. vicemistr Čr 2022 marek kadaník

celý šampionát měl 7 podniků, které se konaly na 4 okruzích napříč 
Čr. každý podnik obsahoval 2 závody.

Gratulujeme!
Předseda sportovního výboru Jiří Adam
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2. středa 18.00 hodin

BlaCK adaM
nový film z dílny dc. téměř 5000 let poté, co byl obdařen všemoc-
nou mocí egyptských bohů a stejně rychle uvězněn, je Black adam 
vysvobozen ze svého pozemského hrobu a připraven rozpoutat v mo-
derním světě svou jedinečnou formu spravedlnosti.

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

4. pátek 18.00 hodin

Za VŠÍM HlEdEJ ŽENU
vztahová komedie režiséra miloslava Šmídmajera s hanou vagne-
rovou, terezou krippnerovou, Betkou staňkovou, markem vašutem, 
markem němcem, zlatou adamovskou, danielou kolářovou a igo-
rem orozovičem. 

Vstupné: 130 Kč, 105 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

6. neděle 17.00 hodin

ŠoUMEN KRoKodÝl
když se rodina Primmů přestěhuje do new yorku, jejich syn Josh se 
snaží zvyknout si na novou školu i přátele. vše se změní od okamži-
ku, kdy Josh objeví v podkroví jejich nového domova lylea – zpívají-
cího krokodýla, který miluje koupele, kaviár a dobrou hudbu.

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 100 Kč, 107 min., české znění, mládeži přístupný

10. čtvrtek 18.00 hodin    pREMiÉRa

BlaCK paNtHER: WaKaNda NECHŤ ŽiJE 
královna ramonda, shuri, m’Baku, okoye a dora milaje boju-
jí o ochranu svého národa před zasahujícími světovými mocnostmi 
poté, co se rozšířily zprávy o smrti krále t’chally. zatímco se obyva-
telé Wakandy snaží přijmout svou další kapitolu, hrdinové se musejí 
spojit a s pomocí nakii a everetta rosse vytvořit nový svět pro krá-
lovství Wakanda. 

Vstupné: 140 Kč, 161 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

11. pátek 18.00 hodin

MiCHaEl KoCÁB
– RoCKER VERsUs politiK
tento celovečerní dokumentární snímek režisérky olgy sommerové 
nabízí portrét výrazné osobnosti, hudebníka a politika, který nadále 
zůstává výrazným a nepřehlédnutelným občanským aktivistou. 

Vstupné: 130 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný

13. neděle 17.00 hodin

pRiNC MaMÁNEK
Filmová pohádka Jana Budaře o princi, který musel dospět v krále. 
rozmazlený princ ludvík se vydává na cesty, aby na své dobrodružné 
výpravě zjistil, jak vypadá opravdový svět mimo zdi jeho přepycho-
vého zámku.

Vstupné: 120 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

18. pátek 18.00 hodin

BlaCK paNtHER: WaKaNda NECHŤ ŽiJE
královna ramonda, shuri, m’Baku, okoye a dora milaje boju-
jí o ochranu svého národa před zasahujícími světovými mocnostmi 
poté, co se rozšířily zprávy o smrti krále t’chally. zatímco se obyva-
telé Wakandy snaží přijmout svou další kapitolu, hrdinové se musejí 
spojit a s pomocí nakii a everetta rosse vytvořit nový svět pro krá-
lovství Wakanda. 

Vstupné: 140 Kč, 161 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

20. neděle 17.00 hodin

pRiNCEZNa ZaKlEtÁ V ČasE 2
nová česká filmová pohádka. mladá alchymistka amélie získává za-
kázanou kouzelnou moc: dokáže částečně ovlivňovat tok času. zneu-
žívání nových schopností ji však rozštěpí v čase a amélie ze součas-
nosti se tak setkává s amélií z minulosti, která ji od té chvíle provází 
na každém kroku. 

Vstupné: 130 Kč, 135 min., české znění, mládeži přístupný

23. středa 18.00 hodin

GRaNd pRiX
Filmová komedie režiséra Jana Prušinovského (most!, okresní pře-
bor) vypráví o dvou bratrancích milujících auta a jednom kriminál-
níkovi, který je zase rád krade. roman vede pofidérní autobazar 
na okraji města, má tři děti, živelnou manželku a pije... 

Vstupné: 130 Kč, 107 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

25. pátek 18.00 hodin

VÁNoČNÍ pŘÍBĚH
komedie s hvězdným obsazením! Film režisérky ireny Pavláskové 
se odehrává během Štědrého dne a představí celou plejádu českých 
herců. originální snímek plný nečekaných situací, emocí, dojemných 
chvil, ale i zábavy odkrývá rodinné vztahy u skálů, kde „vládne“ zná-
má herečka skálová v podání Jiřiny Bohdalové...

Vstupné: 140 Kč, 118 min, české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

30. středa 18.00 hodin

adaM oNdRa: posUNoUt HRaNiCE
celovečerní dokument o lezecké ikoně dneška. adam ondra začal 
s lezením ve stejném věku, ve kterém se naučil chodit, a od té doby již 
nepřestal. sbírá medaile, rekordy a posouvá hranice toho, co je v le-
zení ještě možné. 

Vstupné: 100 Kč, 80 min., české znění, mládeži přístupný
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KALENDÁŘ

2. 11. st
zahrádkářské vzpomínání
loutkové divadlo úpice, 16 hodin

3. 11. Čt
tak já letim!
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

9. 11. st
Jakub smolík
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

11. 11. Pá
co kde bylo – vernisáž
muzeum úpice, 17 hodin

12. 11. so
medové trhy
zŠ úpice-lány, 9–15 hodin

14.–18. 11.
Po-Pá

den otevřených dveří
Gymnázium a soŠ úpice, 15.30–18 hodin

16. 11. st
1. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

16. 11. st
krkonošské boudy
knihovna úpice, 17 hodin

18. 11. Pá
andělská dřevěnka – vernisáž
dřevěnka úpice, 17 hodin

26. 11. so
den pro dětskou knihu
knihovna úpice, 13.30–17 hodin

27. 11. ne
vánoční strom
náměstí tGm, úpice, 14.30-17.30 hodin

prodám zahradu v Úpici na Kvíčale.
cena dohodou.

kontakt : 737 905 721


